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ATA DA 19a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1o PERÍODO DA 20a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 27 de março de 2025, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Participaram os vereadores: Adri-

ano Lima Brito, Aurélio Gomes da Silva, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Fidelis Rodrigues da 

Silva Uchôa, Francisco Messias da Silva, Jhony dos Santos Silva, João Ferreira da Gama Jú-

nior, Jorgiana Pinheiro Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago, Raymara Carvalho Lima Cruz, Re-

nata Sousa Nascimento, Rosângela Aparecida Barros Curado, Rubem Lopes Lima, Terezinha 

de Oliveira Santos, Whallassy de Oliveira Barros, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Whel-

berson Lima Brandão e o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior. Ausentes: Amauri Al-

berto Pereira de Sousa, Alcemir da Conceição Costa e Rodrigo Silva de Medeiros Passos. Ve-

rificado quórum regimental, a vereadora Jorgiana Pinheiro Sousa procedeu à leitura dos versí-

culos de 1 a 5 do capítulo 15 do livro de Salmos da Bíblia Sagrada. Logo depois, o presidente, 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, declarou aberta a 19a Sessão Ordinária do 1o Período da 20a 

Legislatura e autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder 

à leitura da ata da sessão anterior, ocasião em que o vereador Rubem Lopes Lima solicitou 

dispensa do procedimento, proposta que foi aceita, quando o presidente submeteu a votação o 

referido documento, que foi aprovado pela unanimidade dos edis participantes. Na sequência, 

o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson 

Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura da correspondência recebida, quando este in-

formou que não a havia. Ato contínuo, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, autorizou 

o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura do Expediente 

da Casa, que constava da apresentação e encaminhamento à Comissão Permanente de Cons-

tituição, Justiça e Redação do Projeto de Lei Ordinária No 13/2025, de autoria dos vereadores 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Rubem Lopes Lima, Wan-

derson Manchinha Silva Carvalho e Whelberson Lima Brandão, que “Reajusta o salário dos 

servidores efetivos da câmara municipal de imperatriz, e dá outras providências”. Logo depois, 

o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, determinou o encaminhamento da mencionada 

matéria à referida Comissão Permanente. Ato contínuo, o presidente, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à lei-

tura do Expediente da Casa, que constava da apresentação, discussão e votação de onze Indi-

cações: No 159/2025, de autoria do vereador Whelberson Lima Brandão, ao prefeito Rildo de 

Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino 

Tavares de Morais, da execução de operação tapa-buracos, pavimentação asfáltica ou bloque-

teamento nas Ruas Alfa, Beta, Delta, do Meio e Ipanema II, localizadas no Bairro Ouro Verde; 

No 226/2025, de autoria do vereador Francisco Messias da Silva, ao prefeito Rildo de Oliveira 

Amaral e à secretária municipal de Educação, Genilza Gomes Sipião, da reforma e ampliação 

da quadra poliesportiva da Escola Municipal Pedro Abreu, na Vila Fiquene; No 232/2025, de 

autoria da vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao 
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secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, 

da implantação de redutores de velocidade e melhorias no serviço de iluminação pública na Av. 

Principal I do Conjunto Habitacional Itamar Guará; No 295/2025, de autoria da vereadora Jorgi-

ana Pinheiro Sousa, ao deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, ao prefeito Rildo de Oli-

veira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino 

Tavares de Morais, da formalização de parceria para a execução de drenagem profunda e re-

cuperação asfáltica nas Ruas Conselheiro José Francisco Parma e Conselheiro Francisco Co-

elho, no Bairro Boca da Mata; No 297/2025, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao 

deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, ao deputado estadual Wellryc Oliveira Costa da 

Silva, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da firmação de parceria para o bloqueteamento 

ou asfaltamento, com meios-fios e sarjetas, das Ruas Norte Sul 04, Norte Sul 05 e Norte Sul 

06, no Bairro Teotônio Vilela I; No 308/2025, de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, ao 

prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

José Marcelino Tavares de Morais, da execução do serviço de bloqueteamento da Rua Diedro, 

no Bairro Alto Bonito, na região da Grande Vila Cafeteira; No 313/2025, de autoria do vereador 

Whalassy de Oliveira Barros, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, do recapeamento asfál-

tico da Rua Maranhão, no perímetro compreendido entre as Ruas Henrique Dias e Aquiles Lis-

boa, no Centro; No 315/2025, de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, ao pre-

feito Rildo de Oliveira Amaral e à secretária municipal do Desenvolvimento Social, Maria Caro-

line Duailibe B. Gomes, do cumprimento da Lei Federal No 10.098, de 19 de dezembro de 2000, 

e da Lei Ordinária No 2.006/2023 (de autoria do vereador signatário), as quais estabelecem 

normas gerais e critérios básicos para a promoção da acessibilidade das pessoas portadoras 

de deficiência ou com mobilidade reduzida, através da instalação de brinquedos adaptados em 

locais públicos e privados de lazer, praças e parques no Município; No 321/2025, de autoria da 

vereadora Terezinha de Oliveira Santos, ao governador do Maranhão, Carlos Orleans Brandão 

Júnior, ao secretário de Estado de Infraestrutura do Maranhão, Aparício Bandeira Filho, ao su-

perintendente da Agência Executiva Metropolitana do Sudoeste Maranhense, Vagtônio dos 

Santos Brandão, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura 

e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da firmação de parceria para a cons-

trução de rede de esgoto e recuperação, por meio de pavimentação asfáltica, das Ruas Araras, 

Projetada B, Alameda Buritis, Avs. Tocantins e Amazonas do Sul, no Bairro Alto da Boa Vista;  

No 322/2025, de autoria do vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho, ao prefeito Rildo de 

Oliveira Amaral e ao superintendente municipal de Trânsito e Transporte, Eliude Pereira Sales, 

da mudança de mão única para mão dupla na Rua Barão do Rio Branco, entre as ruas Piauí e 

Alagoas, no Bairro Juçara; No 323/2025, de autoria do vereador Alcemir da Conceição Costa, 

ao governador Carlos Orleans Brandão Júnior e ao secretário de Estado da Saúde, Tiago José 

Mendes Fernandes, da descentralização do atendimento de alta complexidade na saúde, 
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habilitando-se em Imperatriz - MA os serviços de cirurgias cardiológicas, vasculares, traumato-

lógicas e ortopédicas. Instantes depois, expôs a discussão a Indicação de autoria do edil Whel-

berson Lima Brandão, que apontou a necessidade da execução de operação tapa-buracos, pa-

vimentação asfáltica ou bloqueteamento nas Ruas Alfa, Beta, Delta, do Meio e Ipanema II, no 

Bairro Ouro Verde. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria 

os edis Francisco Messias da Silva, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, Adriano Lima Brito, Jorgiana Pinheiro Sousa, Francisco Messias da Silva, Renata 

Sousa Nascimento e Rubem Lopes Lima. Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 159/2025, que foi apro-

vada pela unanimidade dos edis participantes. Na sequência, expôs a discussão a Indicação de 

autoria do vereador Francisco Messias da Silva, que contou que a proposição atendia a solici-

tação da comunidade da Vila Fiquene, onde se fazia necessária a reforma e ampliação da qua-

dra poliesportiva da Escola Municipal Pedro Abreu, na Vila Fiquene. Ao fazerem uso da palavra, 

dispuseram-se a subscrever a matéria os edis Whallassy de Oliveira Barros, Mesaac Cirqueira 

Santiago, Aurélio Gomes da Silva, Whelberson Lima Brandão, Terezinha de Oliveira Santos, 

Rosângela Aparecida Barros Curado, Jorgiana Pinheiro Sousa, Adriano Lima Brito, Renata 

Sousa Nascimento, Wanderson Manchinha Silva Carvalho e João Ferreira da Gama Júnior. 

Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Adhemar Alves de Frei-

tas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 226/2025, que recebeu a aprovação da unanimi-

dade dos edis participantes. Imediatamente, expôs a discussão a Indicação de autoria da vere-

adora Raymara Carvalho Lima Cruz, que frisou a necessidade da instalação de redutores de 

velocidade e melhorias no serviço de iluminação pública na Av. Principal I do Conjunto Habita-

cional Itamar Guará. Ao fazerrm uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a ma-

téria os edis Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Francisco Messias da Silva, Rubem Lopes 

Lima, Mesaac Cirqueira Santiago, Jorgiana Pinheiro Sousa, Rosângela Aparecida Barros Cu-

rado, Renata Sousa Nascimento, Jhony dos Santos Silva, Whalassy de Oliveira Barros, Terezi-

nha de Oliveira Santos e João Ferreira da Gama Júnior. Como ninguém mais se manifestasse, 

o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No'232/2025, 

que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Ato contínuo, expôs a discussão a 

Indicação de autoria da vereadora Jorgiana Pinheiro Sousa, que reclamou da situação de intra-

fegabilidade das Ruas Conselheiro José Francisco Parma e Conselheiro Francisco Coelho, no 

Bairro Boca da Mata onde se fazia urgente a necessidade da execução de drenagem profunda 

e recuperação asfáltica nessas vias públicas. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a 

subscrever a matéria os edis Mesaac Cirqueira Santiago, Wanderson Manchinha Silva Carva-

lho, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Adriano Lima Brito, Renata Sousa Nascimento e Rosân-

gela Aparecida Barros Curado. Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o pre-

sidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 295/2025, que 

recebeu a aprovação unânime dos edis participantes. Logo depois, expôs a discussão a Indica-

ção de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, que enfatizou a relevância do 
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bloqueteamento ou asfaltamento (com meios-fios e sarjetas) das Ruas Norte Sul 04, Norte Sul 

05 e Norte Sul 06, no Bairro Teotônio Vilela I. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a 

subscrever a matéria os edis Whalassy de Oliveira Barros, Jorgiana Pinheiro Sousa, Renata 

Sousa Nascimento, Terezinha de Oliveira Santos, Adriano Lima Brito, Francisco Messias da 

Silva, Aurélio Gomes da Silva e Mesaac Cirqueira Santiago. Nesta ocasião, o presidente, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, lamentou que obras de infraestrutura se revelassem de curta 

duração por consequência da má qualidade, a propósito do que citou o exemplo do Residencial 

Teotônio Vilela, cuja inauguração se revestira de grande satisfação da comunidade, mas em 

seis meses suas vias públicas se encontravam bastante deterioradas. Como ninguém mais se 

manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação 

No 297/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Na sequência, expôs a 

discussão a Indicação de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, que ressaltou a necessi-

dade da execução do serviço de bloqueteamento da Rua Diedro, no Bairro Alto Bonito, na região 

da Grande Vila Cafeteira. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a 

matéria os edis Jhony dos Santos Silva, Jorgiana Pinheiro Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago, 

Elias Ferreira de Holanda Júnior, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Terezinha de Oliveira 

Santos, Renata Sousa Nascimento, Whalassy de Oliveira Barros, Rosângela Aparecida Barros 

Curado, Adhemar Alves de Freitas Júnior, João Ferreira da Gama Júnior e Raymara Carvalho 

Lima Cruz. Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o segundo-vice-presidente, 

Rubem Lopes Lima, submeteu a votação a Indicação No 308/2025, que recebeu a aprovação 

unânime dos edis participantes. Ato contínuo, expôs a discussão a Indicação de autoria do ve-

reador Whalassy de Oliveira Barros, que realçou a necessidade do recapeamento asfáltico da 

Rua Maranhão, no perímetro compreendido entre as Ruas Henrique Dias e Aquiles Lisboa, no 

Centro. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os edis Francisco 

Messias da Silva, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Raymara Carvalho Lima Cruz, Mesaac 

Cirqueira Santiago, Aurélio Gomes da Silva, Jorgiana Pinheiro Sousa, Renata Sousa Nasci-

mento, Rubem Lopes Lima, Terezinha de Oliveira Santos, Jhony dos Santos Silva, Adriano Lima 

Brito, Rosângela Aparecida Barros Curado e João Ferreira da Gama Júnior. Como ninguém 

mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a 

Indicação No 313/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Neste ínterim, 

o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, comunicou que, em virtude da ausência do ve-

reador Amauri Alberto Pereira de Sousa, ficava suspensa a apreciação da Indicação de sua 

autoria [No 315/2025, do cumprimento da Lei Federal No 10.098, de 19 de dezembro de 2000, e 

da Lei Ordinária No 2.006/2023 (de autoria do vereador signatário), as quais estabelecem nor-

mas gerais e critérios básicos para a promoção da acessibilidade das pessoas portadoras de 

deficiência ou com mobilidade reduzida, através da instalação de brinquedos adaptados em 

locais públicos e privados de lazer, praças e parques no Município]. Ato contínuo, expôs a dis-

cussão a Indicação de autoria da vereadora Terezinha de Oliveira Santos, que, ao se dirigir à 

Tribuna, reclamou das dificuldades de acesso com que se deparava a comunidade do Bairro 
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Alto da Boa Vista, onde fábricas de confecções sofriam prejuízos por consequência da defici-

ência de trafegabilidade, de modo que se fazia urgente a construção de rede de esgoto e recu-

peração, por meio de pavimentação asfáltica, das Ruas Araras, Projetada B, Alameda Buritis, 

Avs. Tocantins e Amazonas do Sul. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para 

subscrever a matéria os vereadores Raymara Carvalho Lima Cruz, Francisco Messias da Silva, 

Adriano Lima Brito, Renata Sousa Nascimento, Rubem Lopes Lima, Mesaac Cirqueira Santiago, 

Jorgiana Pinheiro Sousa, Jhony dos Santos Silva e Wanderson Manchinha Silva Carvalho. 

Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Adhemar Alves de Frei-

tas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 321/2025, que recebeu a aprovação unânime 

dos edis participantes. Logo depois, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho, que comentou que a mudança para mão única do trân-

sito no trecho da Rua Barão do Rio Branco compreendido entre as ruas Piauí e Alagoas, no 

Bairro Juçara, desagradara aos moradores do local, que reivindicavam o retorno para mão du-

pla, o que consideravam perfeitamente viável. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a 

subscrever a matéria os edis Elias Ferreira de Holanda Júnior, Mesaac Cirqueira Santiago, 

Francisco Messias da Silva, Adriano Lima Brito, Rubem Lopes Lima, Jorgiana Pinheiro Sousa, 

Renata Sousa Nascimento, Whalassy de Oliveira Barros, João Ferreira da Gama Júnior, Jhony 

dos Santos Silva, Terezinha de Oliveira Santos e Rosângela Aparecida Barros Curado. Como 

ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a 

votação a Indicação No 322/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. 

Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, abriu inscrições a pronuncia-

mentos no Grande Expediente, quando nenhum dos presentes se inscreveu. Como nada mais 

houvesse a tratar, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, deu por encerrada a Sessão. 

Tasso Assunção, secretário ad hoc, lavrou a presente ata, que, após revisada pela servidora 

Zilda de Carvalho Pereira, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, 

da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 27 de março de 2025. 

Adhemar Alves de Freitas Júnior 

Presidente 

Rodrigo Silva de Medeiros Passos 
Primeiro vice-presidente 

Rubem Lopes Lima 
Segundo vice-presidente 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho 
Primeiro-secretário 

Whelberson Lima Brandão 
Segundo-secretário 

 


